

С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Советский

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 5 ДЕКАБРЯ 1955 г.

МЕДИК



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА КОМСОМОЛА И ПРОФКОМА СТУДЕНТОВ
МИНСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 13 (1309)

29 апреля 1988 года

Цена 2 коп.



Праздник мира и труда

В ПЕРВЫЙ день мая народы Земли отмечают День международной солидарности трудящихся — праздник людей труда всех стран и континентов. Первой — день единения мирового пролетариата, день солидарности людей труда в борьбе против эксплуатации, угнетения, за сохранение мира, за социальный прогресс.

Советская страна встречает Первой в обстановке революционной перестройки во всех сферах жизни нашего общества. Повсюду весеннее цветение, алые стяги. Советские люди, воплощая в жизнь планы, намеченные XXVII съездом КПСС, по установившейся традиции, отмечают праздник труда, подводят итоги сделанному.

Радостно празднуют Первой народы социалистических стран, своим трудом умножая потенциал мирового социализма. Демонстрациями, митингами, манифестациями отмечают этот день трудящиеся капиталистических стран. Народы Азии, Африки и Латинской Америки празднуют Первой под знаком антиимпериалистической борьбы. Плынут над миром слова «Миру-мир». Сохранить мир на Земле, предотвратить ядерную катастрофу — самая главная задача современности. И в борьбе за это начинание сплачиваются силы рабочего и коммунистического движе-

ния, других общественных классов и группы общества.

Советский Союз от Ленинского Декрета о мире до сегодняшнего дня верен идее Октября — миру без войн, без оружия. Наша страна, выступая с инициативами, рожденными новым политическим мышлением, делает все для того, чтобы остановить гонку вооружений, оздоровить обстановку на планете, обеспечить мирное урегулирование спорных вопросов и конфликтов. Так, в декабре прошлого года заключен Договор о ликвидации советских и американских ракет средней и меньшей дальности, встреченный с глубоким удовлетворением мировой общественностью. Своими настойчивыми усилиями Советский Союз показывает пример того, как надо подходить к решению сложных международных проблем. Сплачиваясь в борьбе за мир, рабочий класс и самые широкие народные массы всех стран в день Первой во весь голос заявляют «нет» ядерной и другим войнам. И в сегодняшней их борьбе, как и 140 лет назад, в дни создания корифеями марксизма — К. Марксом и Ф. Энгельсом «Манифеста Коммунистической партии», актуален и притягателен лозунг «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»



НА ОЧЕРЕДНОМ заседании парткома института по докладу секретаря партбюро санитарно-гигиенического факультета Л. С. Змушко и содокладу председателя комиссии Г. И. Бойко обсуждена работа партбюро этого факультета по руководству комсомолом.

Отмечено, что партийное бюро санитарно-гигиенического факультета умело использует все формы воспитательной работы с молодежью, заботится о повышении роли и авторитета комсомольской организации, результативности ее деятельности. Ведется работа по усилению партийного влияния на молодежь, главным образом, через коммунистов, работающих в комсомоле и других молодежных общественных организациях. Вошло в практику регулярное заслушивание этих коммунистов на заседаниях партбю-

ро, совместных заседаниях партбюро и комсомольского бюро. Члены комсомольского бюро, профбюро, комсорги курсов периодически отчитываются на заседаниях партбюро по вопросам успеваемости, дисциплины, подбора, расстановки и воспитания руководящих комсомольских кадров, по итогам трудового семестра, о проделанной шестифельской работе, работе стенгазеты «Гигиенист» и «КП», работе в общежитии. Члены партийного бюро факультета участвуют в подготовке и проведении комсомольских собраний, выступают перед комсомольским активом, уделяя при этом немало внимания низовому

звену — учебной группе. Вместе с тем, партбюро старается избежать мелочной опеки студенческого актива, учитывает общественное мнение молодежи при решении всех вопросов, стремится расширить границы студенческого самоуправления. Результатом работы партбюро, деканата, комсомольского бюро является некоторое улучшение показателей учебной успеваемости, уменьшение пропусков практических занятий без уважительных причин. Факультет занял также первые места среди других факультетов института по военно-патриотической, культурно-массовой и спортивно-массовой работе,

признано лучшим в институте его общежитие.

Однако партбюро не добились повышения роли кафедр факультета в воспитании студентов. Больших усилий требует нравственное воспитание студентов. Об этом свидетельствует то, что из выпускников прошлого года не выехали на место своей работы в сельские районы 8 выпускников. В этом году не подписали распределения на работу 3 выпускника. Среди них коммунист И. Русак.

У некоторой части студентов-членов КПСС низкая успеваемость, что не позволяет им оказывать влияние на повышение успеваемости и общественной

В ПАРТКОМЕ ИНСТИТУТА

активности студенческой молодежи.

Партийная прослойка среди студенческой молодежи факультета малочисленна, при этом, с каждым годом идет ее уменьшение.

Требуется дальнейшего совершенствования стиля работы комитета комсомолом в современных условиях.

Партком института в целом одобрил деятельность партийного бюро санитарно-гигиенического факультета по руководству комсомолом и определил основные направления совершенствования стиля и методов этой работы.

Партком также заслушал информацию начальника штаба трудовых дел, зам. секретаря комитета комсомолом МГМИ по трудовому воспитанию В. Наумова о ходе подготовки к третьему трудовому семестру.

ПО ИНСТИТУТУ



В ПУХОВИЧСКОМ районе, на родине воина-интернационалиста, Героя Советского Союза Николая Чепика состоялся митинг. В нем приняли участие советские студенты МГМИ, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане, и студенты из Афганистана, которые учатся в нашем институте.

В ИНСТИТУТЕ состоялся единый политдень на тему: «Здоровый образ жизни». Перед студентами и сотрудниками выступили члены лекторской группы парткома, руководители института, факультетов, кафедр.

В АКТОВОМ зале МГМИ состоялся общегородской вечер, организованный студентами сирийского землячества и комитетом комсомола института, посвященный 42-й годовщине независимости Сирии. С докладом на вечере выступил лидер городского землячества, студент МГМИ Мади Тсаир. На вечере также выступили зам. декана по работе с иностранными студентами МГМИ И. В. Гринько, ассистент 2-ой кафедры хирургии О. И. Рубахов, представители других вузов.

ДНЮ павших коммунистов Ливана была посвящена выставка политического плаката и фотографии в учебном корпусе № 1 института, организованная членами компартии Ливана.

НА ПОСЛЕДНЕЕ заседание молодежного клуба «Собеседник» были приглашены члены городской школы-студии по культуре общения «Диалог». Гости рассказали о работе своей школы, ее программе, замечательном руководителе, человеке необычной судьбы, социологе Олеге Борисовиче Юрганове, а также о первых успехах его учеников.

17 АПРЕЛЯ состоялся День открытых дверей. Перед собравшимися в актовом зале будущими абитуриентами выступили: ректор института, профессор А. И. Кубарко, проректор по учебной работе, доцент С. Д. Денисов и председатели предметных комиссий Г. К. Ильич, Р. Г. Заяц, Е. В. Барковский и И. Н. Соколова. Затем будущие абитуриенты совершили небольшую экскурсию по институту.

КАК-ТО разговорились с подружкой о безграничности человеческих возможностей. И сама собой беседа эта перешла на наших родителей, бабушек и дедушек. «Никак не могу понять, — говорила подруга, — откуда у них силы берутся, почему им в таком возрасте хватает и духа, и желания работать, и за нами смотреть, и за собой, а мы, молодые, устаем учиться, удивляться, бороться...»

Этот разговор припомнился мне, когда я познакомилась с Валентиной Иосифовной Пьяновой, диспетчером стоматологического факультета.

Диспетчеры деканатов, в понятии абитуриентов, да и многих студентов, — люди молодые и энергичные, с такой работой ведь не всякий молодой справится: беготня, постоянно напряженное внимание, необходимость много объяснять и слушать... Поэтому мне вдвойне было интересно познакомиться с этой действительно энергичной пожилой женщиной, ровесницей Октября, ветераном труда.

32 года проработала Валентина Иосифовна в мединституте — сначала в деканате лечфака, а с 66-го — на стоматологическом. Подобное постоянство не столь частое явление для людей таких профессий. Разные есть причины того, что люди не задерживаются в деканатах.

Без Валентины Иосифовны уже, пожалуй, не мыслят стоматфака, и объяснение тут одно: человек на своем месте. Но найти его, свое место, или — что гораздо труднее — сделать место, обычное, ничем не приметное, своим не всякому удастся. Моей собеседнице в этом повезло. Впрочем, только ли в везении дело?

...Жизнь складывалась не просто, как и у многих людей того поколения: войны, голод, разруха — все пришлось пережить. Вспоминать об этом времени не очень хочется: тяжело, да и «...столько уже написано, столько рассказано. Я ведь не герой какой, чтоб о своих подвигах говорить...», — говорит Валентина Иосифовна.

Трудиться люди того времени умели уже с самого детства, и поэтому когда после войны встал вопрос о том, как и где зарабатывать на жизнь, колебаний вроде «не переработаться бы» не возникало. Также и Ва-

лентина Иосифовна, не раздумывая, пошла на ремонтно-механический. Работала наравне со всеми. Тяжело было, чего скрывать: и условия работы в гальваническом цехе далеки от нормальных, и психологически порой нелегко приходилось,

секретарь партбюро АХУ знает Валентину Иосифовну как активную общественницу давно и вот что говорит о ней:

— Ей, как никому, присущи качества, как мы говорим, деловой женщины. Валентина Иосифовна очень добросовестна,

оперативностью помогает нам найти того или иного студента (должника библиотеки, к примеру), выяснить у него что необходимо, а порой, и потребовать. Не часто встретишь диспетчера, обладающего такими способностями.

лодежь, понимает ее.

— Некоторые говорят: «Не дай бог что случится — некому защищать страну будет». Ничего подобного, совершенно голословное утверждение. Во все времена были, есть и будут люди, которые могут и хотят

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

когда, например, никогда не видевший этого производства, но назначенный сюда начальник, «учил» опытных рабочих, как и что делать... Когда Пьянова уходила с завода, была уже сменным мастером. На этом ее заводская биография закончилась и началась институтская. Началась и продолжается вот уже сколько лет.

— Откуда силы, желание работать? — вспоминаю разговор с подружкой. — Ведь многие, только и слышишь, о пенсии мечтают.

— Не знаю, как многие, но должно быть понятно, что когда все время среди людей, чувствуешь себя нужной им — и веселее, и легче идет жизнь. И человек устроен так, что если находится в состоянии покоя, то раньше дряхлеет, — рассуждает В. И. Пьянова.

Действительно, Валентина Иосифовна никогда не была в стороне от людей, от общественной жизни. Более того, в чем-то была ее аккумулятором, двигателем, если хотите. Судите сами. Около 13 лет работала в составе профкома института — председателем семейно-бытовой комиссии и заместителем председателя профкома; была и председателем профкома, и заместителем председателя профбюро стоматфака, возглавляла комитет общества «красного креста и красного полумесяца». С 60-го года она — председатель правления кассы взаимопомощи института. Внушительный послужный список, не правда ли? И это не просто перечисление общественных должностей, это — частичка жизни этой удивительно трудоспособной и беспокойной женщины.

Дина Михайловна Гринина,



НА СНИМКЕ: В. И. Пьянова со студентами. Фото Н. СЕДАЧА.

точна и аккуратна во всем. Столько лет заведует кассой взаимопомощи, и всегда — абсолютный порядок. А о том, насколько она авторитетна и как знает свой факультет, можно судить хотя бы по тому, с какой

Со студентами, похоже, у Пьяновой действительно все в порядке: контакт есть, есть авторитет. К ней заходят и узнать что-либо, и посоветоваться, и просто поговорить. Валентина Иосифовна хорошо знает мо-

защищать свою родину и народ. Наши дни — не исключение. Не надо далеко ходить: Афганистан, Чернобыль... Там же наши парни и девушки.

Так начала разговор о современной молодежи Валентина Иосифовна.

Не все, конечно, обстоит так, как хотелось бы людям старшего поколения, которых с самых ранних лет учили и шить, и готовить, и чинить; у которых в лексиконе и слов-то таких как «не хочу», «не пойду» не было.

— Сейчас, — говорит Валентина Иосифовна, — детей слишком оберегают, опекают. Вот простой и очень распространенный пример. Приходит абитуриент. Даем ему заполнить карточку с простейшими анкетными вопросами. Мама (папа) тут же вырывает ее у него и сама принимается заполнять... Откуда же у такого парня будет самостоятельность? Вот и наблюдаешь такую картину порой: стоит акселерат под два метра, потупив глазки, а рядом в полтора раза меньше его девчужка — и воспитывает, убеждает его, учит в конце концов.

— В общем мне кажется, — продолжает моя собеседница, — нужна самостоятельность. И трудиться, трудиться... Тогда будет все: и стипендия, и авторитет, и моральное удовлетворение от сделанного.

...Сменились многие поколения студентов, сменился не один декан и даже здание у института теперь новое. А Валентина Иосифовна Пьянова по-прежнему человек не сменный. Она полна энергии, сил и желания работать, общаться, обогащать морально и духовно молодых. Она всегда на своем месте.

М. КРЕПАК.



НИКТО, наверное, не считал сколько среди студентов МГМИ братьев и сестер. Однако известно: их немало. И, кстати, по наблюдениям социологов и психологов сестры и братья учатся в целом лучше, чем единственные представители семей. Прежде всего потому, что взаимопомощь между ними самая тесная.

Студентки III курса санитарно-гигиенического факультета, сестры Оксана и Елена Кожевниковы полностью подтверждают это правило. Правда, у Оксаны были в прошлую сессию четверки, а Елена сдала все экзамены на «отлично», однако, в прилежании одна не уступает другой.

Стараются не отставать друг от друга они и в общественных делах. Оксана — заместитель председателя профбюро факультета, а Елена — комсорг курса. Кроме того девушки увлеченно занимаются в студенческом научном кружке при кафедре микробиологии, обе участвовали в олимпиаде по этому предмету, в которой, кстати, Елена заняла одно из призовых мест. Постоянно выступают сестры в концертах художественной самодеятельности: они хорошо поют, играют на гитаре и фортепиано.

В непринужденной, обыденной обстановке особенно четко проявляются черты характера Елены и Оксаны Кожевниковых. Скромные, открытые, отзывчивые, приятные в общении они девушки. Поэтому в комнате общежития, где они живут, часто бывают гости.

НА СНИМКЕ: сестры Кожевниковы. Фото В. КОРОЛЯ.

БИБЛИОТЕКА нашего института во Всесоюзном соревновании среди библиотек медицинских вузов страны заняла в 1987 году второе место. Коллектив библиотеки был награжден премией и Почетной грамотой Минздрава СССР.

Не секрет, что успех коллектива во многом зависит от компетентности, работоспособности, ответственности его руководителя. Можно с уверенностью сказать: сотрудникам нашей библиотеки с заведующей повезло. Дина Михайловна Гринина оказалась именно таким человеком. Работает она в институтской библиотеке с 1958 года, причем вот уже на протяжении 25 лет — заведующей.

Детство Дины Михайловны, как и детство тысяч ее сверстников, опалила война. Жила она в небольшом, по тому времени, русском городе Кирове. Время было суровое: в стране не хватало одежды, продовольствия, повсюду еще видны были следы, оставленные войной. В школу Дина ходила с удовольствием, тянуло девочку к знаниям. Но больше всего привлекала ее русская литература — Пушкин, Лермонтов, Толстой... С душевным трепетом, спустя долгие годы, вспоминает Дина Михайловна, как учительница литературы приносила в класс прекрасные оформленные томики произведений Чехова, Гоголя, Маяковского, как бережно, с замиранием сердца передавали их школьникам из рук в руки. Тогда и решила она поступить в Московский институт культуры на библиотечный факультет. Благодаря настойчивости и упорству в учебе это желание вскоре осуществилось: Дина Михайловна стала студенткой МИКА. После окончания вуза вышла за-

муж и поехала вместе с супругом в г. Минск. Да так тут и осталась.

Вся ее трудовая биография складывалась в нашем институте. Здесь она познавала на практике азы профессии, стала опыт-

удивляешься, как эта хрупкая женщина везде успевает. Д. М. Гринина рассуждает так: «Если человеку нравится его дело — он будет справляться со всем. Этой жизненной мудрости я учу и своих детей». А их у Дины

Если любишь свое дело

ным специалистом-библиотекарем, вступила в партию. Дина Михайловна с первых же дней работы в мединституте активно включилась в общественную жизнь. И сейчас, стесненная рамками служебных обязанностей, она по-прежнему в гуще общественных дел. В партийной организации административно-хозяйственного управления института Дина Михайловна пользуется большим авторитетом. Неслучайно коммунисты управления не первый раз избирают ее партийным вожаком.

Товарищи по работе отзываются о Дине Михайловне только положительно. Вроде бы, в библиотеке все в порядке, но не успокаивается Дина Михайловна, не такой у коммуниста Грининой характер. Дина Михайловна считает, что не все получается так, как хочется. Например, не хватает студентам места для самостоятельной работы с книгами, нет зала для художественной литературы, слабо пока еще используется специальная техника.

Глядя на Дину Михайловну,

Михайловны двое — сын и дочь, и оба получили высшее образование.

Многие думают, что работа библиотекаря заключается только в выдаче книг, ведении документации. Это далеко не так. Библиотечные работники обязаны организовывать выставки литературы, встречи с интересными людьми, поэтами и писателями, читательские конференции и многое другое. Перед первомайскими праздниками дел у Дины Михайловны хоть отбавляй — и выставку литературы, посвященную празднику, нужно организовать, и в партком зайти, с коммунистами поговорить о подготовке к празднику.

Заканчивается рабочий день, но еще долго светятся окна в кабинете заведующей библиотекой, не спешит она домой, надо еще кое-что доделать. А завтра поутру придет она знакомой дорогой в ставшую ей родной библиотеку. Она сама выбрала такую дорогу. И никогда в этом не раскаивается.

О. ЖИГУЛИН.

